Supongamos que se realiza la fusion nuclear de un nicleo de deuterio con un nucleo de tritio, ZH +
H - 23X + bY. Determina a y b e indica razonadamente qué particulas son X e Y. En cada reaccion se
generan 17,6 MeV de energia. Utilizando la anterior reacciéon de fusién, ;cuantos gramos de deuterio se

necesitarian para generar la energia eléctrica consumida en un afio por los hogares en una ciudad como
Alicante?

Datos: masa del deuterio: m, = 3,34-107%7 kg; carga elemental, g = 1,60-107'°C; energia eléctrica
consumida en un afio por los hogares de la ciudad de Alicante, 1,62 - 10'5 ] (Fuente: Datos energéticos de la
provincia de Alicante 2010-19, Agencia Provincial de la Energia de Alicante)
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Un laser de fluoruro de kriptdn, que se utiliza en experimentos de fusién por confinamiento inercial, puede
emitir un haz de luz de longitud de onda 248 nm, con una energia de 1,1 -10% ] en un tiempo de 1 ns. Obtén
razonadamente, la energia de un foton, la potencia del laser (en MW) y el numero de fotones que emite este
laser en dicho intervalo de tiempo.

Dato: velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 - 108 m/s; constante de Planck, h = 6,63-1073*] s
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La frecuencia umbral del catodo de una célula fotoeléctrica es de f, = 5 - 10'* Hz. Dicho catodo se ilumina con
luz de frecuencia f = 1,5 10'® Hz. Calcula:

a) La velocidad maxima de los fotoelectrones emitidos desde el catodo. (1 punto)
b) La diferencia de potencial que hay que aplicar para anular la corriente eléctrica producida en la
fotocélula. (1 punto)

Datos: Constante de Planck, h = 6,63 - 1073*] s; masa del electrén, m, = 9,1 103! kg; velocidad de la luz
en el vacio, ¢ = 3-10% m/s; carga elemental, g = 1,6 -107*°C
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Explica qué es la dualidad onda-corpusculo y escribe la expresion de la longitud de onda de De Broglie.
Calcula la longitud de onda de De Broglie de una espora del hongo Pilobolus kleinii que se mueve a una
velocidad de 20 m/s, sabiendo que la masa de un millén de esporas es de 1,0 g.

Dato: constante de Planck, h = 6,6 - 1073* | s
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Explica brevemente en qué consisten la radiacion alfa y la radiacion beta y como se modifica el nucleo
atomico que las emite. Halla razonadamente el nimero atdmico y el niumero masico del elemento final
producido a partir del 25ZRn, después de que emita una particula a y a continuacién el producto emita una
particula g~.
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Los muones son particulas elementales, con carga eléctrica negativa, que se forman en las partes altas de la
atmosfera y se mueven a velocidades relativistas hacia la superficie de la Tierra. Un muon se forma a 9000 m
de altura sobre la superficie de la Tierra y desciende verticalmente con una velocidad v = 0,9978 ¢. Calcula
razonadamente:

a) La energia en reposo y la energia total del muon en electronvoltios. (1 punto)
b) El intervalo de tiempo que tarda dicho muon en alcanzar la superficie, medido en un sistema de
referencia ligado a la Tierra y medido en un sistema de referencia que viaje con el muon. (1 punto)

Datos: velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 - 10® m/s; masa (en reposo) del muon, m = 1,8 - 107%® kg; carga
elemental, g = 1,6 - 107° C
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La grafica representa la actividad de una muestra _ 7000 ¢

radiactiva en funcion del tiempo (en dias). Utilizando los 6000 AN

datos de la grafica, deduce razonadamente el periodo de 5000

semidesintegracién de la muestra y la constante de 75-;40'30

desintegracién. Determina el numero de periodos 2 3000
necesarios para que la actividad pase a valer 1000 Bq. < i%g
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En una experiencia se ilumina, con diferentes longitudes de onda, Metal | W (eV)
una placa que tiene dos zonas con metales distintos, titanio y un Ec (eV) 4 T 2.95
metal A desconocido. Se mide la energia cinética de los Y3 (—— bkl
fotoelectrones emitidos obteniendo la grafica adjunta. Cadmio | 4,08

a) Calcula razonadamente la longitud de onda umbral para el Paladio | 5,60

metal A y su trabajo de extraccion. Identificalo a partir de los
datos de la tabla adjunta. (1 punto) 034--=--f---
b) Determina la velocidad de los electrones emitidos por el titanio
cuando se ilumina con luz de frecuencia 1,13 - 10'° Hz. ;,Qué
sucede con los electrones del metal A si se ilumina con dicha
luz? (1 punto).
Datos: constante de Planck, h = 6,6-1073*]-s; carga eléctrica del
electron, e = —1,6 - 107'° C; velocidad de la luz, ¢ = 3 - 10% m/s; masa
del electron, m, = 9,1- 103! kg
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Un neutrén tiene una energia cinética relativista de 50 MeV . Determina la relacion (cociente) entre la energia
total del neutrén y su energia en reposo. Calcula la velocidad del neutrén.

. MeV . .
Dato: masa en reposo del neutron, m,; = 940 —— velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 - 10® m/s.
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El potencial de frenado de una célula fotoeléctrica es nulo cuando la luz incidente tiene la longitud de onda
umbral, 1, = 540 nm. Determina la frecuencia umbral. Obtén la expresion del potencial de frenado AV en
funcion de la frecuencia f de la luz incidente y explica en qué te basas para deducirla.

Datos: carga eléctrica elemental, ¢ = 1,6 - 1071 C; constante de Planck, h = 6,63 - 1073*] - s; velocidad de la

luz en el vacio, ¢ = 3- 108 m/s.
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En una excavacion arqueolégica se ha encontrado un tétem de madera cuyo contenido en '*C es el 53% del
que tienen las maderas de arboles actuales de la misma zona.

a) Determina en qué afio fue realizado el tétem. (1 punto)

b) El isotopo '¢C se desintegra segun '¢C - 3N +X. La particula X tiene una energia total E =
0,667 MeV y una energia cinética E. = 0,156 MeV ;De qué tipo de radiactividad se trata? Calcula la
energia en reposo y la masa de la particula. (1 punto)

Datos: periodo de semidesintegracion ¢, Ty = 5730 aiios; carga elemental, ¢ = 1,6 - 10719 C; velocidad de
la luz en el vacio, ¢ = 3-10% m/s

a) Con ol ?o_uoc&o de semideyn leﬁmaofu. . acQeedleancs
ol velor de 0o comslante radiactve & “c .

T, . k) . N ) . Aa(2) anes

2 A Ty, $330
7 aF@‘.cando Qa QQU de cﬁeamlearacaém .
5k - L
NZ Noe. @ﬂ_%z%esq&’ —>

|00

53 \
— {n (Eé) 2 =0 (2) L L. - 5330 n (755)= 5249 3lams
loo 5330 21 2)

€0 1otem tiene una an,ﬁgjiecic.& de S524% ‘34 afos
N por Jento (Jﬁue reairado en o] 3228ac
L‘)) 1Y U =14+A— A=0 o

1] A X
_ —» =b
CC 1N+%X 6=+ —1=-1 =1

da 'par%'aa.gct X es ellechdn _'OQ Y por Janto

Oc. desmleamdgm Sufn‘dﬁ he. scdo [5"
da eneréta 101&@ refa}-iuisla:

E < Ep+E v Eo= E-Ec = 0'663 -0 (56 = 0'S44 MeV

b (., —\a . -1y
EN- 0'si4 HeVx A0eV 460 I . gRelo I
A MeV dev
N ot -km}ol le. masa e reOOSO anudlc. :
b 1o 1 -3
Ep=my & —»mp= 2 - 3N6I _qipg.167 K
o= ° c* (3 103) é



Calcula la velocidad que debe tener una particula para que su energia relativista sea el doble de su energia

en reposo ¢ Seria posible que la velocidad de la particula fuera el doble que la calculada anteriormente?
Razona la respuesta.

Dato: velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 - 10 m/s
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En un experimento de efecto fotoeléctrico, al incidir luz con longitud de onda A, = 550 nm se obtiene una
velocidad maxima de los electrones v = 296 km/s. Calcula razonadamente:

a) El trabajo de extraccion del metal sobre el que incide la luz (en €V) y la longitud de onda umbral. (1
punto)

b) El momento lineal y la longitud de onda de De Broglie asociada, en nandémetros, de los electrones que
salen con velocidad maxima. (1 punto)

Datos: carga eléctrica elemental g = 1,6 - 1079 C; velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 - 10® m/s; constante
de Planck h = 6,63 - 1073* ] - 5; masa electrén m = 9,1- 1073 kg.
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Al iluminar un determinado catodo con radiacién monocromética de frecuencia f = 6,1-10'* Hz se produce
efecto fotoeléctrico. Se mide el valor del potencial de frenado AV y resulta 0,23 V. Calcula el valor de la
frecuencia umbral f, y determina el metal que constituye el catodo.

Datos: carga elemental, ¢ = 1,6 - 107 C; constante de Planck, h = 6,6 - 1073*] - s; trabajos de extraccion,
W.(potasio) = 2,3 eV, W, (aluminio) = 4,3 eV, W.(cobre) = 4,7 eV.
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Un nucleo de ®°Co se desintegra segun la reaccion $9Co — SONi* + ¢X. Razona qué particula es X.
Posteriormente, el nicleo de niquel excitado, $3Ni*, emite dos fotones de energias 1,17 y 1,33 MeV. Si en un
segundo se emiten 10'° fotones de cada tipo, calcula la energia por unidad de tiempo (en watios) que
produce la emision.

Dato: carga elemental, g = 1,6 - 10719 C.
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El meson /iy tiene una vida media de 7,2- 1021 s en su sistema de referencia y de 1,1-102% s cuando se
mueve a velocidad relativista respecto a un sistema de referencia ligado al laboratorio. Calcula
razonadamente:

a) El valor de la velocidad respecto al laboratorio. (1 punto)

b) La energia cinética y la energia total, en MeV, en ambos sistemas de referencia. (1 punto)
Datos: masa (en reposo) del mesén J/y, m, = 5,52 - 10~?7kg; velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 - 10® m/s;
carga elemental, g = 1,6 - 1077 C.
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b) Con resFecb o s Stskma de referencia Qcaado
Gste eslacc ea reposo y PoT kaako :

al proplo meson. |
E. =0 HeV
mesén. 0 \
E . = Co+ Eopag, = ™S =

-10 J 1 eV
Csss? Bt s U e I« e :

e ... PG
1'e 83 N

. 340625 Wel

Con nesi:ecl:o o\ sistema de .ve,@@renaa Qc(rjac&o o Gborlono -

:K'E—o = _(§__'S_:_ : 3406116’ = L\ql‘\S\GG HQ\J
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N pot tanto | o, eneréta cme ki -
E&K Eo + Eceab =X EC?z«b = E'eab - ED =

_ 494s ‘60 - 3106'25 = 4639 Uq Me\
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